



本栏目由  
**国贸中心**  
菏泽第一商圈  
友情赞助

见报有奖  
大奖1000元

**重奖新闻线索**

突发事、烦心事、新奇事、感人事，我们事事关注，时时聆听



24小时

新闻热线:

6330000

菏泽联通独家支持

15562077000

# “三米深井没盖谁来管？”

## 井盖丢失带来安全隐患，昨日下午相关部门已修复

本报6330000热线消息(记者 崔如坤)“井盖缺失一周了，万一出事咋办？”26日，市民桑先生拨打本报热线反映，菏泽城区黄河路与牡丹路交叉口附近，一管道井井盖缺失一周无人管，“两三米的井深看着就吓人，万一人掉下去，后果不堪设想，希望相关部门及时修复”。

26日下午2时许，记者来到牡丹路与黄河路交叉路口，寻找该路口西南角一地下管道井盖缺失的情况，走近看到，管道内有泛白的污水，有一根类似水管的金属管和多根黑色线缆通过，水面至路面的井深大概有两米多，站在进口往下看，让人毛骨悚然。

“井盖没了至少一周啦，没见谁来管管。”在附近等活儿的范先生告诉记者，他每天在牡丹路与黄河路路口等活儿，他发现井盖没了至少有一周时间了，期间他目睹了一个人开车路过时，车轮卡陷在井口，好几个人才将车抬推走。

“这么深的井多危险，万一孩子老人掉进去准出大事。”家住附近环卫小区的王先生说，他经常在路口附近广场健身，每每路过井口时心里就感觉害怕，“真希望相关部门赶快修复，出了事就晚了。”

井盖为何缺失？负责清洁附近卫生的环卫工人李女士介绍，井盖不牢固已有半个多月了，一周前，井盖被一辆车轧坏落入了井中，怕出事附近等活儿的人用一个厚木板盖住了井口，“不料晚上被一个捡垃圾的人给捡走了，有三天了。”

对此，菏泽市市政工程管理处巡查所所长金振中介绍，该井属于电力部门的电缆施放井，他们已及时通过“12319”信息平台，通知电力部门前去维修。

随后，记者联系了电力部门。菏泽市供电公司配电运检室相关负责人徐长青告诉记者，26日下午3点多，他们的工作人员已前往维修，更换新的井盖。下午5时，井盖已经修复。

对于没能及时修复，徐长青解释，线路多、工作量大，而工作人员有限，一个巡查周期将近一个月，难免出现不能及时发现情况。他希望，市民如发现电缆施放井井盖缺失或损坏及时拨打“95598”反映，这样他们便能及时前往修复，避免因井盖缺失造成意外事故；也希望人们爱护电力等公共设施。

另外，市民发现井盖缺失或损坏现象也可拨打菏泽“12319”城建热线反映。



常危险。本报记者 崔如坤 摄

### 记者手记

## 井盖问题考验城市管理者能力

前不久，长沙，一个暴雨夜，21岁女孩杨丽君不慎落入下水道，生死不明。几年前，杭州12岁男孩小徐，跌入无盖的下水井，待人们发现时，为时已晚。

“窞井吃人”属于比较极端的情况，但“窞井伤人”却时常上演。究其原因，客观上是因为井盖缺失或损毁后，未能及时得到维修或补盖。

井盖问题考验着城市管理者

能力。市民反映窞井盖缺失周余，无部门前往维修的问题。市政部门解释，他们巡查发现后通知了电力部门，而电力部门解释因巡查周期较长，而未能及时发现。

虽然，目前菏泽已开通“12319”城建热线，市民发现窞井盖缺失或损毁现象可拨打该热线反映。但“12319”受理后，还需转到相关职能部门，这样一来，非市政负责维护的设施，市民反映问题

后，能否及时得到解决，还需看各相关部门重视程度。

可见，“12319”更多的是起到了业务受理沟通作用，并不能更有效及时地解决问题。那么，是否应由政府部门牵头成立一个部门，专门负责接受市民的举报以及电力、热力、通信、排水管道等城市公共基础设施的维护，从而避免公共设施修复滞后问题。对此，我们充满期待。